推动移风易俗,倡树文明乡风

郑州市农村精神文明建设工作经验交流会在荥阳召开

本报讯 4月26日,郑州市利用一天的 时间,在荥阳市召开郑州市农村精神文明 建设暨"推动移风易俗、树立文明乡风"工 作经验交流会,安排部署下一步的工作。 河南省文明办副主任王飞,郑州市委常委、 宣传部长、市文明委常务副主任张俊峰, 郑州市政协副主席吴晓君等参加交流会。

在上午的观摩活动中,郑州各县(市、 区)宣传部长、文明办主任及郑州市级以 上文明村镇负责人,实地观摩和调研了荥 阳市豫龙镇毛寨村、崔庙镇古城社区、高 山镇高山村的农村精神文明建设工作。 荥阳市大力开展的"修身行善,明礼守法"

全民行动、十星文明户评选、志愿服务"五 化模式"等工作,加快形成了向上向善、共 建共享的农村文明新风尚给与会人员留 下了深刻的印象。

交流会上,省文明办副主任王飞首先 传达了全国"推动移风易俗、树立文明乡 风"电视电话会议、全省农村精神文明建 设工作经验交流会和全省推动移风易俗 树立文明乡风观摩推进会会议精神,并对 郑州市的农村精神文明建设暨"推动移风 易俗、树立文明乡风"工作给予了充分肯 定,她希望郑州市继续巩固农村精神文明 建设工作的良好态势,坚持以人民为中心

的导向,以锲而不舍的精神,推进农村精 神文明建设和"推动移风易俗、树立文明 乡风"工作的深入开展,继续为全省提供 好的经验和做法。

针对下一步全市农村精神文明建设 暨"推动移风易俗、树立文明乡风"工作, 郑州市委常委、宣传部长、市文明委常务 副主任张俊峰要求,各部门必须强化组织 领导,压实工作责任,提高工作实效,全力 组织好、推进好、落实好农村精神文明建 设和"推动移风易俗、树立文明乡风"工 作,为郑州建设国家中心城市增光添彩贡 献力量。 郑报融媒记者 姚辉常

千稼集主题景区火了

新郑泰山村:饱了游客胃,富了村民的钱袋子

本报讯 五一假期即将来临, "去哪儿玩"成了大家关注的话题; "哪儿好玩"成了大家争论的焦点。 从南四环、大学南路往南几公里的 新郑市龙湖镇泰山村,以本土为 主、异地为辅,精选数百种特色小 吃的干稼集越来越成为郑州近郊 游的热点,而该主题景区的成功运 作为该村吸引来了更多游客,也为 村民和店主带来了实实在在的可观 收入。



城里来的小朋友兴致勃勃推起磨

乡愁记忆 来千稼集玩回穿越

一走进千稼集,最吸引人的就是它别 出心裁的建筑风格,大门为仿古城墙的样 式,仿佛穿越到了另一个时代。此外,这 里充满浓浓气息的乡土风情,水车、水井、 篱笆墙、老院落、木板车,旧时的车辆、酿 酒作坊、古戏楼、马灯、铡刀、犁和耧及木 质车轱辘等,还有街头卖艺的场景雕塑。 孩子们在爷爷奶奶的带领下认识这些老 物件,讲述每一件的用途。久住城市的老 年游客们看到这些老物件,莫名的有种兴 奋。"我好像回到了童年时期老家农村。" 来自郑州的游客李先生说。

复古火车头、穿着旗袍的广告女郎 画像,就像是置身在民国老上海的街头;

人民公社大食堂、发展生产的宣传画和 标语、穿着绿军装的店铺服务员,一首首 激昂澎湃的红色歌曲,让上世纪五六十 年代出生的游客们思绪万千。"这两天天 气好,我就带着父母来逛逛千稼集,体验 民俗风情,重温知青岁月!"游客王女士 告诉记者。

舌尖味蕾 在千稼集吃遍全国美食

在街道两侧,来自全国各地的美食 在这里聚集。一间间经营地方传统美食 的店铺色、香、味撩人,制作过程完全开 放。洛阳涮牛肚,开封灌汤包、筒子鸡, 陕西油泼面、岐山臊子面、擀面皮,缙云 烧饼,东北豆腐皮、乔家水饺,驻马店的 馓子,灵宝肉夹馍等知名小吃深受游客 的欢迎,让游客一处吃遍全国,真正成为 吃货的天堂。

泰山村村委书记乔宗旺说:"千稼 集是以'乡土的味道,年轮的烙印'为 文化核心,运用经典历史场景还原再 现的形式呈现民国初期至今的农村文 化主题景区。营造出不同的场景和街 区设置,以游客体验式为主,让游客留 得住乡愁,让景区的文化有生命力,吸 引住游客。各种文化元素的运用可以 增加景区的生命力和感染力,让游客 产生共鸣。"

郑报融媒记者 杨宜锦 新郑时报 李显文 邓春丽 文/图

长江路街道依法取缔65家"六小

本报讯"轰隆",随着钩机挥动,一间 间铁皮房应声倒下。4月26日上午9时 许,二七区长江路街道办联合执法部门, 对辖区台胞小区附近华中路两侧的65家 "六小"门店依法拆除。

据长江路办事处主任周松杰介绍,此 处门店都是私搭乱建的铁皮房,经营手续 不全且存在安全隐患,为彻底改变该区域 市容环境"脏乱差"现状,办事处联合执法 中队,出动20余人、两台钩机,按照法定程 序,采取柔性执法原则,以讲解和劝说为 主,确保此次集中拆除工作顺利进行。

10时许,400余平方米违建全部拆 除。"建筑垃圾和物料清理完后将统一美 化,给周边居民一个清洁的居住环境。"周 松杰表示。

郑报融媒记者 范光华 通讯员 罗恒耀 文/图



荥阳市红色网络教育 家园惠民

本报讯 近日,荥阳市红色网 络教育家园按照"方便群众、增长知 识、免费培训、免费上网"等原则,紧 贴党员群众特色需求,积极开展"红 色网络教育家园"惠民活动。

"红色网络教育家园"是依托 各单位电脑室、文广新局电子阅 览室建设的红色网络教育基地, 针对居民群众,突出社区红色网 络教育家园特色,开展红色导航、 计算机基础知识、烹饪等培训,打 造居民培训红色基地。针对青少 年群体,利用节假日,突出学校红 色网络特色,开展"绿色上网、开 阔视野、增长知识"系列教育活 动,打造青少年红色驿站。针对 失地农民、下岗职工群体,突出工 会和人社局红网特色,开展多种 形式的月嫂、失地农民技术学习, 打造群众再就业致富培训基地。

目前,已组织开展各类培训 15多场,讲座6场,直接受益群众 1000余人。

郑报融媒记者 姚辉常 通讯员 张平 车娜

金水区环卫工



本报讯 再过3天,将迎来五 一国际劳动节,为真正落实这个属 于劳动人民的节日,昨日"免费的 午餐"花落金水区483名环卫工。

从4月26日起,经八路辖区 242名环卫工在一米皮店陆续免费 享受午餐。一碗米皮、一个肉夹馍、 一杯可乐,昨日中午30名环卫工成 为首批享受到"免费午餐"的幸运 儿,"好吃,好吃……"环卫工人吃着 价值15元的午饭套餐频频点头。

该米皮店20多平方米,因容纳 人数有限,环卫工分批进店。即日 起,每月第二周的周六为免费午 餐日,每次30名城市美容师可享受 服务。该公益活动长期举办,目前 没有设定截止时间。

同日,金水区卫生计生委、区 城市管理局、大桥医院对南阳新村 街道办事处辖区241名环卫工人进 行慰问,共有毛巾、牙膏、牙刷、杯 子等11种慰问品温暖环卫工人,大 桥医院社区服务中心现场为环卫 工人进行血压、血糖等常规检查。 此次捐赠慰问活动切实为家庭困 难的环卫工人排忧解难,响应国家 卫计委决定在全国开展流动人口 健康教育与健康促进行动计划,树 立科学健康观。

郑报融媒记者 王翠 通讯员 楚增辉 关积磊 文/图